

鼓浪屿入选全国“和美海岛”

共33座海岛上榜,其中福建有6座

本报讯(记者 朱道衡)昨日,2023年“世界海洋日暨全国海洋宣传日”主场活动在广东汕头举行。当天,自然资源部公布了“和美海岛”名单,全国33座海岛入选。其中,福建省的鼓浪屿等6座海岛荣登该名单。

多个,其中480多个有居民。由于大多数海岛面积相对狭小,生态系统脆弱,遭受破坏难以恢复,因此,海岛地区经济社会发展形态模式与陆地不同,地区经济发展不平衡、不充分的问题更为突出。

加强海岛的生态保护,促进海岛地区经济高质量发展,助力探索“人岛和谐”可持续发展。据悉,2017年,“鼓浪屿:历史国际社区”成功列入《世界遗产名录》。近年来,厦门市探索创新文化遗产本体保护、价值阐释、传播转化三项机制,守护好鼓浪屿的“根”和“魂”,同时

还成立鼓浪屿世界文化遗产保护委员会,形成健全的规划体系、法治体系、管理体系,为鼓浪屿建立一整套长效保护机制。

此外,福建省入选该名单的海岛还有涠洲岛、海坛岛、大嵛山、惠屿、南日岛。

记者了解到,我国共有海岛11000

本次“和美海岛”创建示范工作旨在

6家国有大行 昨起下调存款挂牌利率

三年期利率:2.45% 五年期利率:2.5%

据中新网报道 中国工商银行、中国建设银行、中国农业银行、中国银行、交通银行、中国邮政储蓄银行等6家中国国有大行8日集体宣布下调人民币存款挂牌利率。中长期存款利率成为各家银行本轮调降的主要对象。

根据六大行当天发布的公告,自6月8日起,活期存款挂牌利率较此前下调5个基点至0.2%。定期存款整存整取产品中,二年期挂牌利率下调10个基点至2.05%;三年期挂牌利率下调至2.45%,五年期挂牌利率下调至2.5%,调降幅度均为15个基点。三个月期、六个月期、一年期挂牌利率保持不变。

中国国有大行上一次下调存款利率是2022年9月。中金公司认为,2022年至今贷款利率持续下行,今年一季度中国银行业息差持续走低,新一轮存款“降息”旨在降低银行负债成本,稳定银行息差。而长期存款利率下调更多,目标则在于“压平”存款利率曲线,与国债收益率曲线趋近,从而降低银行长端负债压力,缩短负债久期。

海峡两岸布袋木偶艺术节 在厦举办

本报讯(记者 郭秀君)昨日下午,首届海峡两岸同根文化艺术节之海峡两岸布袋木偶艺术节在厦门曾厝垵弘晏庄木偶艺术馆开幕。本次活动由福建省文学艺术界联合会、福建省金门同乡联谊会、台湾联合报系有故事股份有限公司主办。

开幕式前,海峡两岸布袋木偶艺术展率先与观众见面。展览以“同根同源 创新发展”为主题,展出两岸传统古典布袋木偶艺术和台湾创新时尚霹雳木偶艺术。

值得一提的是,两岸布袋木偶艺术节邀请到12个两岸布袋木偶戏团体,包括台中声五洲木偶剧团、漳州木偶剧团、泉州木偶剧团等。

主办方相关负责人表示,在今年海峡论坛期间,两岸布袋木偶艺术节将推出沉浸式多媒体金光布袋木偶戏,带给观众一场空前精彩的木偶戏视听盛宴。“希望能乘着海峡论坛的‘东风’,扩大两岸民间交流,把两岸布袋木偶艺术节做成具有影响力、常态化的两岸文艺品牌,为两岸曲艺人才交流搭建一个良好的平台。”该负责人说。

两岸布袋木偶艺术节将持续至6月28日,包括海峡两岸布袋木偶艺术展览、闽台布袋木偶戏展演、两岸木偶艺术直播等精彩活动。

告别欧洲五大联赛 梅西加盟美国迈阿密国际 成贝克汉姆麾下球员

新华社巴黎6月7日电 结束在“大巴黎”的两年征程后,梅西曾一度接近重返巴塞罗那。可惜诺坎普的宠儿终究没能回到梦开始的地方。梅西在7日官宣加盟美国职业大联盟球队,由英格兰球星贝克汉姆在2018年创立的迈阿密国际俱乐部,35岁的阿根廷“球王”至此告别欧洲五大联赛。

2021年8月,巴萨俱乐部遭遇经济危机,无法满足续约梅西的财务要求,阿根廷人被逼离开效力21年之久的母队。加盟巴黎圣日耳曼俱乐部后的两个赛季,虽然随队两夺法甲冠军,但由于球队未能在欧冠联赛取得突破,梅西也频频陷入争议之中,这也最终促使他选择与巴黎续约。

虽然在俱乐部过得并不如意,但梅西在2022年卡塔尔多哈世界杯上带领阿根廷队捧起大力神杯,达到个人职业生涯巅峰。巴塞罗那球迷对梅西的呼声日渐高涨,巴萨俱乐部也多次表态希望梅西回归。然而由于巴萨的经济状况并未明显改善,俱乐部首先要获得西甲联盟特批,还必须清理冗员腾出新空间,才能与梅西签约。梅西的回归之路有着太多不确定因素。

“我不想让我的孩子们做出回到巴萨的承诺后,再失信于他们。考虑到我和我的家人,我决定做出自己的选择。”梅西说,“我收到了其他欧洲俱乐部的报价,但我唯一想加盟的欧洲俱乐部就是巴萨。如果回不了巴萨,那我结束职业生涯的方式,就是在赢得世界杯后离开欧洲足坛。”

在梅西宣布决定后,迈阿密国际通过官方社交媒体证实与梅西签约,阿根廷人将身披球队10号球衣征战美国职业大联盟。

分析

或瞄准2026年世界杯

事实上,梅西和家人、团队一定是经过深思熟虑才做出了加盟美职联的选择。因此,越是深入观察,这个选择的合理性就愈加明晰。

首先,梅西虽然即将年满36岁,但其状态仍处于巅峰平台期。如果在未来三年保持良好的竞技状态,三年后的梅西仍然可能是世界杯上最令人敬畏的进攻球员。

而2026年世界杯,恰恰是美国、加拿大和墨西哥联合举办,对梅西来说,提前适应北美风土人情,甚至为自己培养一大批球迷,无论对自己还是阿根廷队来说,无疑是提前在地利、人和上进行了积累。

同时,美国也是梅西商业价值实现的最优选之一。商业运作方面,迈阿密国际的老板贝克斯姆在退役球星中无出其右。这次梅西加盟,迈阿密国际据称为其提供了俱乐部股份加苹果公司和阿迪达斯赞助的打包合同。

据新华社电

坟墓迁移公告

根据厦翔政征预告(2022)79号工作指示,拟征收厦门市翔安区新店街道祥吴及溪尾社区部分土地作为“望嶺北路(沟沙路-新店路,横三路-文勤路)工程项目”建设用地,为确保项目如期顺利完成,该建设项目范围内的坟墓需迁移,迁移日期截止2023年7月10日。请各位村民相互转告及向征迁工作组办理登记手续并及时迁移,逾期未迁移将被视为无主坟墓,交由相关部门按规定统一组织迁移。

特此公告。
蔡文达(征迁公司)15959450773
李永坤(征迁公司)18250720772

厦门市翔安区人民政府新店街道办事处
2023年6月9日

最早记录“昭君出塞” 东汉铜镜被追回

真容 70字长铭里两次出现“中国”字样

案情 铜镜被盗掘倒卖4手,流落民间数年

铜镜外区长铭

“孟春正月更元年,胡王陛见赐贵人。后宫列女王昭君,隐匿不见坐家贫。待诏未见有(又)失神,长迫受诏应允先。倍(背)去中国事胡人,汉召单于匈奴臣。名王归义四夷民,兵革不用中国安”。

●镜背中心:为扁球形钮,钮座为13枚乳钉环绕,间以铭文12字,为制作者名称及吉语:仲作,宜侯王,复(服)此竟(镜)者大富昌。

●铜镜内区:中部有4枚乳钉,将图像分割为4组扇形区域,每一区域均布置人物车马画像,并具榜题,铭文分别为:王诸君/大皇后/胡王车/胡王薄。



▲铜镜直径21.5厘米、缘厚1.2厘米、重1434克。(图/据中新网)

是已知最早中原王朝自称“中国”的实物证据

昭君出塞的故事长盛不衰。西汉时期王昭君和亲匈奴,此后数十年间,汉朝与匈奴免于边境争端,正所谓“兵革不用中国安”。不过史实与文学混淆,往往容易带偏真相。而文物则成为考证故事要素形成年代的重要依据。

2020年,一面记录昭君出塞故事的东汉铜镜亮相,引起文物界人士关注。

铜镜详细记录了昭君出塞的故事,以实物形式证明了昭君和亲的故事在东汉已广为流传,也

成为探讨王昭君故事发展演变的重要线索。

洛阳博物馆藏品保管部主任、副研究员石艳艳指出,这面铜镜是目前已知最早记载昭君出塞故事的文物,具有珍贵的史料价值和艺术价值。

更可贵的是,铜镜上的铭文两次出现了“中国”字样。铭文指出,王昭君“倍(背)去中国事胡人”,将“中国”(汉朝)与“匈奴”相对,这是已知存世最早的一件明确将中原王朝与域外政权相对,自称“中国”的实物证据。石艳艳

表示,这说明在汉朝,相对匈奴等域外政权,“中国”已是中原政权、炎黄子孙对自我的深刻认知与认同,有助于增强民族凝聚力。

然而这样的无价之宝,却是一件疑似被盗文物。

铜镜亮相后不久,公安机关通过侦查发现,这面铜镜疑似洛阳文物贩子李某贝以高价倒卖给广东商人骆某。既是珍贵文物,又牵涉文物非法买卖,洛阳公安局立即成立工作专班,迅速开展侦查。2021年7月,该案被列为公安部督办案件。

在桂林玉米地被盗掘 倒卖价格涨了数十倍

这枚铜镜从哪来?又是如何落到文物贩子李某贝手中?

为拨开重重迷雾,洛阳警方决定从卖方洛阳籍文物贩子李某贝和买家广东商人骆某2个关键人物着手。

经调查,警方得知,文物贩子李某贝长期以倒卖文物为生。李某贝非常善于包装自己,他经常举办所谓文物知识讲座,还在社交平台上晒宝、鉴宝。一番精心操作让他成为洛阳文物圈所谓“行内大咖”。

经过11个月艰苦工作,洛阳警方逐渐查清犯罪网络框架,梳理出疑似涉嫌倒卖文物人员40余人。

一番条分缕析下,在湖南长沙开古玩店的张某安进入洛阳警方的视野。此人也是职业文物贩子,与李某贝交往密切。李某贝手中的“昭君出塞”铜镜极有可能是从张某安手中购买。

2021年9月,洛阳市公安局组织第一次集中抓捕行动,李某贝、张某安等人被抓捕归案。李某贝交代了他从张某安处购买“昭君出塞”铜镜并倒手260万卖给骆某的犯罪事实,印证了警方在前期研判中的推断。

根据李某贝交代的犯罪事实,洛阳警方不断倒追、深挖铜镜倒卖倒卖的来龙去脉,最终查清了这面铜镜的来历:

原来早在2014年上半年,犯罪嫌疑林某永等四人便在桂林市平乐县平乐镇糖榨村一玉米地下的古墓葬内,盗掘出土了这面昭君出塞铜镜。同年下半年,经中间人介绍,林某永以8万元的价格,将这面铜镜卖给了广西荔浦市的郭某强。随后,湖南长沙文物贩子张某安和张某厨共同出资20万元从郭某强处收购了这面铜镜,之后又以240万元的高价卖给了李某贝。李某贝再加价20万元,以260万元的价格将铜镜卖给了骆某。

铜镜被倒卖了4手,价格从8万元涨到260万元,涨了30多倍。

马英九邀陆生访台 遭台陆委会阻挡

国民党民代批台当局“说一套做一套”

据人民网报道 马英九基金会执行长萧旭岑8日称,马英九已邀请包括北京大学、清华大学、复旦大学、武汉大学、湖南大学等的共50名学生7月中旬访台,但马英九基金会和台陆委会私下沟通时,对方称没重要性、迫切性也没不可替代性,态度保留,甚至要基金会不要送件,说“不会过”。

萧旭岑表示,台陆委会日前公布民调说,超过八成台湾民众赞成随着疫情纾缓,让两岸恢复正常交流,但台陆委会对于马英九基金会举办两岸学生交流的态度,却与台岛民意相反。

萧旭岑称,参访需符合台当局规定,因此要提出专案申请,马英九基金会会通过学界友人做中间人,先向台陆委会说明计划,台陆委会一开始说“希望不要挂马英九基金会名称,以学校名义进行”,马英九基金会同意,但后来讨论进度到一半,台陆委会又说“不要送件了,不会过”。萧旭岑称,郑重呼吁台陆委会慎重考虑,让案子成行。

据萧旭岑介绍,行程规划9天8夜,大陆50名年轻学子将在北京大学前校长带队之下于7月中旬访台,马英九基金会拟安排大陆学生到台湾大学、“政治大学”、“文化大学”等大学交流,并参访相关县市,也会带大陆学生到日月潭、大



马英九基金会执行长萧旭岑

稻埕、太鲁阁、九份等地深入了解台湾民情,传递两岸关系发展正面信息。萧旭岑说,马英九基金会办理的两岸学子交流活动,可成为传达善意、纾缓两岸关系的试金石,希望台陆委会能考虑,以民间先行方式交流。如有必要,马英九很愿意去拜访台陆委会主委邱太三,说明此案的重要性、紧迫性和不可替代性。

台湾地区立法机构国民党党团总召、民代曾铭宗表示,去年和今年,蔡英文宣称新冠疫情缓和后两岸要进行永续交流,但为什么台陆委会让马英九基金会不要就邀请大陆学生赴台交流申请送件?“民进党当局永远是说一套做一套”。



台当局经济部门负责人王美花

据人民网报道 台当局经济部门负责人王美花7日称,面对形势变化,台当局正在做“台湾韧性”盘点,其中最重要的就是“电力韧性”,并称在紧急状态下,核能也可能成为讨论的一环。对此,台岛网友讽刺台当局:“骗子绷不住了”。

据悉,台湾自上世纪70年代起开始使用核能,但之后核四厂建设因遭到部分台湾民众反对,于2014年宣布停建。2016年,打着“反核”旗号的民进党上台,蔡英文当局抛出“非核家园”政策,即到2025年实现天然气、燃煤与绿色能源分别占50%、30%与20%的能源转型。7年过去了,其承诺已确定跳票。民进党2024年台湾地区领导人选

“非核家园”变笑话 民进党承诺跳票

台当局称会讨论核能选项,遭台湾网友嘲讽

举参选人赖清德日前抛出“有条件重启核电”。王美花7日在广播节目中宣称会把核能列为选项。主持人追问,这算是民进党“非核家园”的承诺打破了没?王美花称,在讨论“电力韧性”情境下,有必要进行各式各样的讨论,但如何执行,还未最终定案。台当局在“电力韧性”准备上,会观察台湾再生能源越来越来多,自主能源是否增加,对“电力韧性”能否有帮助。

对于王美花的说辞,台岛网友批评称:“骗不住了,要露馅了。”“在民进党口中,核能突然又变成很棒的东西。”“民进党的‘非核家园’变成笑话。”“笑死,为了选举说谎。”“骗子绷不住了”。

在赖清德抛出“有条件重启核电”后,国民党2024年台湾地区领导人选举参选人侯友宜表示,承诺“若当选一定会把核能做好,妥善处理核废料”。台湾民众党参选人柯文哲日前称,会发展稳定能源,不让跳电成为台湾的危机,并且延长现役核电厂的使用年限,确保能源转型期的安全。

台媒称,2025年还要不要继续执行“非核家园”,成为2024年台湾地区领导人选举参选人的必考题。三党参选人提前在核能议题上较劲,显见台岛能源问题的重要性。